
ËÕÊÅÉÏ ________________

ÈÅÌÁÔÁ ÃÑÁÐÔÙÍ ÅÎÅÔÁÓÅÙÍ

ÐÅÑÉÏÄÏÕ ÉÏÕÍÉÏÕ

Ó×ÏËÉÊÏ ÅÔÏÓ ________________

ÔÁÎÇ: Á´

ÌÁÈÇÌÁ: ÖÕÓÉÊÇ

ÅÉÓÇÃÇÔÇÓ/ÔÅÓ:________________ 

Çì/íßá:                                      

ÈÅÌÁ Á

Óôéò åñùôÞóåéò Á1,Á2 êáé Á3 åðéëÝîôå ôç óùóôÞ ðñüôáóç.

A 1. Ç åîßóùóç ôçò ôá÷ýôçôáò ãéá Ýíá óþìá ðïõ êéíåßôáé óôïí ïñéæüíôéï Üîïíá x åßíáé:

, ãéá 

i Ôï óþìá åêôåëåß åõèýãñáììç ïìáëÞ êßíçóç.

ii Ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ 10s ôï óþìá åðéâñáäýíåôáé.

iii Ôï óþìá óå üëç ôç äéÜñêåéá ôçò êßíçóÞò ôïõ äåí áëëÜæåé êáôåýèõíóç.

iv Ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ 5s óôï óþìá áóêåßôáé óõíéóôáìÝíç äýíáìç áíôßèåôç ôçò

ôá÷ýôçôÜò ôïõ.

ÌïíÜäåò 5

A 2. Ôï äéÜãñáììá äßíåé ôç óõíéóôáìÝíç äýíáìç F ðïõ áóêåßôáé óå Ýíá óþìá, ðïõ áñ÷éêÜ Þôáí

áêßíçôï, óå óõíÜñôçóç ìå ôï ÷ñüíï.  

i Ôç óôéãìÞ 16s ôï óþìá

êéíåßôáé ìå ôç ìÝãéóôç

ôá÷ýôçôá.

ii Ôï óþìá óôï ÷ñïíéêü

äéÜóôçìá áðü 8s ìÝ÷ñé 16s

Ý÷åé ôá÷ýôçôåò ìéêñüôåñåò

áðü áõôÝò ðïõ åß÷å óôï

÷ñïíéêü äéÜóôçìá áðü 0s

Ýùò 8s.

iii ÌåôÜ ôá 16s ôï óþìá

áêéíçôïðïéåßôáé.

iv Ç åðéôÜ÷õíóç ôç óôéãìÞ 12s åßíáé ç ìéóÞ áðü áõôÞí ðïõ åß÷å ôç óôéãìÞ 4s.

ÌïíÜäåò 5

A 3. Ôï Ó2 åßíáé óå åðáöÞ ìå ôï Ó1. Ìéá ïñéæüíôéá äýíáìç áóêåßôáé óôï Ó1 êáé ôï óýóôçìá áñ÷ßæåé

íá åðéôá÷ýíåôáé ðñïò ôá äåîéÜ ÷ùñßò ôï

Ó2 íá ãëéóôñÜåé ðÜíù óôï Ó1.

i Ôï Ó1 êáé Ó2 Ý÷ïõí ßäéåò

ôá÷ýôçôåò áëëÜ

äéáöïñåôéêÝò
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åðéôá÷ýíóåéò.

ii Ôï Ó2 åðéôá÷ýíåôáé áðü ôçí ßäéá äýíáìç F ðïõ äÝ÷åôáé ôï Ó1.

iii Ôï Ó2 åðéôá÷ýíåôáé åî áéôßáò ôçò óôáôéêÞò ôñéâÞò ðïõ áíáðôýóóåôáé ìåôáîý ôùí äýï

óùìÜôùí.

iv Óôï Ó2 äåí áóêåßôáé êáìßá ôñéâÞ ãéáôß äå ãëõóôñÜåé ðÜíù óôï Ó1.

ÌïíÜäåò 5

A 4. Ðïéï öõóéêü ìÝãåèïò åêöñÜæåé ç êÜèå ìßá áðü ôéò ðáñáêÜôù ó÷Ýóåéò; Óå ôé ìïíÜäåò (S.I)

ìåôñéÝôáé ôï êáèÝíá ôá ìåãÝèç áõôÜ;

i

ii

iii

iv

ÌïíÜäåò 5

A 5. Óôçí åñþôçóç Á4 óçìåéþóôå ìå Ó Þ Ë áí ç ðñüôáóç åßíáé óùóôÞ Þ ëÜèïò áíôßóôïé÷á. 

i Ôï Ýñãï ôçò ôñéâÞò ðÜíôá ìåéþíåé ôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá åíüò óþìáôïò ðïõ êéíåßôáé.

ii Áí Ýíá óþìá êéíåßôáé ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá, ôüôå ôï Üèñïéóìá ôùí Ýñãùí ôùí

äõíÜìåùí ðïõ áóêïýíôáé óôï óþìá åßíáé ßóï ìå ìçäÝí.

iii ¼ôáí Ýíá óþìá ðÝöôåé áðü ïñéóìÝíï ýøïò, ÷ùñßò ôñéâÝò êáé áíôéóôÜóåéò, ç

ôá÷ýôçôá ðïõ öôÜíåé óôï Ýäáöïò åßíáé áíÜëïãç ôçò ìÜæáò ôïõ.

iv Áí äéðëáóéÜóïõìå ôçí ôá÷ýôçôá åêôüîåõóçò åíüò óþìáôïò êáôáêüñõöá ðñïò ôá

ðÜíù, ôüôå ôï óþìá èá öôÜóåé óå ôåôñáðëÜóéï ýøïò. ÔñéâÝò êáé áíôéóôÜóåéò

ðáñáëåßðïíôáé.

ÌïíÜäåò 5

ÈÅÌÁ Â

Â 1  

i Ç äýíáìç F óðñþ÷íåé ðñïò ôá äåîéÜ ôá

óþìáôá Á,Â êáé Ã ðïõ âñßóêïíôáé óå

óõíå÷Þ åðáöÞ. Ôá óþìáôá êéíïýíôáé

ðÜíù óôï ïñéæüíôéï åðßðåäï ìå ôñéâÝò. Ôï

ðëÞèïò ôùí äõíÜìåùí ðïõ áóêïýíôáé óôï

óþìá Â åßíáé:

(1) Äýï (2) ÔÝóóåñéò (3) ÐÝíôå

ÅðéëÝîôå ôç óùóôÞ áðÜíôçóç.

ÌïíÜäåò 3

ii Ó÷åäéÜóôå óôçí êüëëá óáò ôï óþìá Â êáé êáôüðéí üëåò ôéò äõíÜìåéò ðïõ áóêïýíôáé

ó' áõôü êáé íá áíáöÝñåôå áðü ðïý ðñïÝñ÷åôáé ç êÜèå ìßá.

ÌïíÜäåò 9
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Â 2  

i  Ìßá óöáßñá ðÝöôåé áðü ïñéóìÝíï ýøïò Ç, ÷ùñßò áíôéóôÜóåéò. Óôï ìÝóïí ôçò

äéáäñïìÞò ôçò ç ôá÷ýôçôÜ ôçò åßíáé õ. Ç ôá÷ýôçôÜ ôçò ôç óôéãìÞ ðïõ êôõðÜåé óôï

Ýäáöïò åßíáé:

(1) (2) (3)

ÅðéëÝîôå ôç óùóôÞ áðÜíôçóç.

ÌïíÜäåò 3

ii ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí åðéëïãÞ óáò.

ÌïíÜäåò 10

ÈÅÌÁ Ã

Óþìá ìÜæáò 2kg êéíåßôáé óôïí ïñéæüíôéï Üîïíá x´x êáôÜ ôç èåôéêÞ öïñÜ ìå ôá÷ýôçôá 10m/s. Ôç

÷ñïíéêÞ óôéãìÞ 0s ðåñíÜåé áðü ôç èÝóç 15m êáé áñ÷ßæåé íá áóêåßôáé åðÜíù ôïõ ïñéæüíôéá óôáèåñÞ

äýíáìç 20Í áíôßèåôç ôçò êßíçóÞò ôïõ. Õðïëïãßóôå ãéá ôï óþìá:

Ã 1 Ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ ðïõ óôáìáôÜåé óôéãìéáßá.

ÌïíÜäåò 6

Ã 2 Ôç èÝóç óôçí ïðïßá óôáìáôÜåé óôéãìéáßá.

ÌïíÜäåò 6

Ã 3 Ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ ðïõ äéÝñ÷åôáé áðü ôçí áñ÷Þ ôïõ Üîïíá Ïx.

ÌïíÜäåò 6

Ã 4 Ôç óõíïëéêÞ ìåôáôüðéóç ôïõ óþìáôïò ãéá ÷ñïíéêü äéÜóôçìá 4s.

ÌïíÜäåò 7

ÈÅÌÁ Ä

Áðü ôçí êïñõöÞ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ ãùíßáò 300 êáé ìÞêïõò 40m áöÞíïõìå íá ïëéóèÞóåé Ýíá

óþìá ìÜæáò 5kg. Áí ç åðéöÜíåéá ôïõ êåêëéìÝíïõ

åðéðÝäïõ åßíáé ëåßá, õðïëïãßóôå:

Ä 1 Ðüóç ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá Ý÷åé ôï óþìá ôç

óôéãìÞ ðïõ ôï áöÞíïõìå íá ïëéóèÞóåé;

ÌïíÜäåò 5

Ä 2 Ìå ðüóç ôá÷ýôçôá öôÜíåé ôï óþìá óôç

âÜóç ôïõ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ;

ÌïíÜäåò 5

Ôï óþìá ìåôÜ ôçí êÜèïäü ôïõ áðü ôï êåêëéìÝíï, óõíå÷ßæåé íá êéíåßôáé óôï ïñéæüíôéï åðßðåäï ôï

ïðïßï áóêåß äýíáìç ôñéâÞò ïëßóèçóçò Ô. Áí ìåôÜ áðü äéÜóôçìá 40m åðß ôïõ ïñéæïíôßïõ åðéðÝäïõ

ôï óþìá áðïêôÜ êéíçôéêÞ åíÝñãåéá 400J, õðïëïãßóôå:

Ä 3 Ôï óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò ïëßóèçóçò ì.

ÌïíÜäåò 5

Ä 4 Ðüóï åßíáé ôï ìÞêïò ôçò óõíïëéêÞò äéáäñïìÞò ðïõ äéáíýåé ôï óþìá áðü ôçí êïñõöÞ ôïõ

êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ ìÝ÷ñé ðïõ óôáìáôÜåé óôï ïñéæüíôéï åðßðåäï;

ÌïíÜäåò 5
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Ä 5 Ôé åßäïõò åíåñãåéáêÝò ìåôáâïëÝò ãßíïíôáé êáôÜ ôç äéÜñêåéá ôçò êßíçóçò ôïõ óþìáôïò;

ÌïíÜäåò 5

Äßíïíôáé: çì30=0,5, g=10m/s2.

ÄÉÅÕÈÕÍÔ ÅÉÓÇÃÇÔ
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ÁðáíôÞóåéò

ÈÅÌÁ Á

A 1.  

i ËÁÈÏÓ: Ç ôá÷ýôçôá óôçí åõèýãñáììç ïìáëÞ êßíçóç åßíáé óôáèåñÞ êáé äåí

åîáñôÜôáé áðü ôï ÷ñüíï üðùò ç åîßóùóç ðïõ ìáò äßíåôáé.

ii ËÁÈÏÓ: Áí óôçí åîßóùóç èÝóïõìå t=10s ðñïêýðôåé õ=-10m/s. Ðáñáôçñïýìå üôé ç

ôá÷ýôçôá åßíáé áñíçôéêÞ. ÁñíçôéêÞ üìùò åßíáé êáé ç åðéôÜ÷õíóç (-4m/s2). ÄçëáäÞ ç

ôá÷ýôçôá êáé ç åðéôÜ÷õíóç ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ 10s Ý÷ïõí ôï ßäéï ðñüóçìï, åðïìÝùò

ôçí ßäéá êáôåýèõíóç. ¢ñá ôï óþìá åðéôá÷ýíåôáé êáé äåí åðéâñáäýíåôáé.

iii ËÁÈÏÓ: Áí èÝóïõìå õ=0 êáé õðïëïãßóïõìå ôï ÷ñüíï, ðáßñíïõìå t=7,5s. Áõôü

óçìáßíåé üôé óôá 7,5s óôéãìéáßá ìçäåíßæåôáé ç ôá÷ýôçôá. Ðñéá áðü ôï ÷ñüíï áõôü ç

ôá÷ýôçôá åßíáé èåôéêÞ êáé ìåôÜ áðü ôá 7,5s ç ôá÷ýôçôá ãßíåôáé áñíçôéêÞ. ÅðïìÝíùò,

ôï óþìá äåí êéíåßôáé óå óôáèåñÞ êáôåýèõíóç, áëëÜ ìåôÜ ôá 7,5s áëëÜæåé.

iv ÓÙÓÔÏ: Óôá 5s ç ôá÷ýôçôá åßíáé 10m/s, üðùò ðñïêýðôåé áí èÝóïõìå ôï ÷ñüíï áõôü

óôçí åîßóùóç. Ç åðéôÜ÷õíóç åßíáé -4m/s2, äçëáäÞ áíôßèåôçò êáôåýèõíóçò áðü ôçí

ôá÷ýôçôá. ÅðïìÝíùò Ý÷ïõìå åðéâñáäõíüìåíç êßíçóç. Óýìöùíá ìå ôï 2ï íüìï ôïõ

Íåýôùíá ç óõíéóôáìÝíç äýíáìç Ý÷åé ôçí êáôåýèõíóç ôçò åðéôÜ÷õíóçò. ¢ñá,

õðÜñ÷åé óõíéóôáìÝíç äýíáìç ðïõ ðáñÜãåé ôçí åðéôÜ÷õíóç (åðéâñÜäõíóç åäþ) ç

ïðïßá åßíáé áíôßèåôçò êáôåýèõíóçò áðü ôçí ôá÷ýôçôá.

A 2.  

i ÓÙÓÔÏ: Ðáñáôçñïýìå üôé ìÝ÷ñé ôá 16s áóêåßôáé äýíáìç èåôéêÞ, ç ïðïßá

ìåôáâÜëëåôáé ìåí óôï ÷ñïíéêü äéÜóôçìá áðü 8s Ýùò 16s, áëëÜ óõíå÷ßæåé íá

åðéôá÷ýíåé êáôÜ ôç èåôéêÜ öïñÜ ôï óþìá, ðïõ îåêßíçóå áðü ôçí çñåìßá. Óôá 16s ç

äýíáìç ìçäåíßæåôáé, ïðüôå ìçäåíßæåôáé êáé ç åðéôÜ÷õíóç. Áõôü óçìáßíåé üôé ç

ôá÷ýôçôá Ý÷åé áðïêôÞóåé ôç ìÝãéóôç ôéìÞ ôçò êáé áðü ôá 16s êáé ýóôåñá ôçí êñáôÜåé

óôáèåñÞ.

ii ËÁÈÏÓ: Áðü 8s Ýùò 16s ôï óþìá Ý÷åé ìéêñüôåñç åðéôÜõíóç, ü÷é üìùò ìéêñüôåñç

ôá÷ýôçôá. Ç ôá÷ýôçôá èá óõíå÷ßóåé íá áõîÜíåôáé ìå óôáèåñü ñõèìü, áëëÜ

ìéêñüôåñï áðü üóï áõîáíüôáí áíÜ äåõôåñüëåðôï áðü 0s Ýùò 8s.

iii ËÁÈÏÓ: ÌåôÜ ôá 16s ç äýíáìç ìçäåíßæåôáé êáé óýìöùíá ìå ôïí ðñþôï íüìï ôïõ

Íåýôùí (íüìïò ôçò áäñÜíåéáò), åöüóïí ôï óþìá êéíåßôáé, èá óõíå÷ßóåé íá êéíåßôáé

ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá. Óôçí ðñïêåéìÝíç ðåñßðôùóç èá óõíå÷ßóåé íá êéíåßôáé ìå ôç

ìÝãéóôç ôá÷ýôçôá ðïõ áðüêôçóå óôá 16s.

iv ËÁÈÏÓ: Óôá 12s ç äýíáìç åßíáé 10Í êáé óôá 4s åßíáé 40Í. ÅðåéäÞ ç äýíáìç åßíáé

áíÜëïãç ôçò åðéôÜ÷õíóçò, óôá 12s èá åßíáé ôï 1/4 êáé ü÷é ôï 1/2 áõôÞò ðïõ åß÷å óôá

4s.

A 3.   

i ËÁÈÏÓ: Ôá äýï óþìáôá åðåéäÞ åßíáé óå óõíå÷Þ åðáöÞ, èá Ý÷ïõí êÜèå ÷ñïíéêÞ

óôéãìÞ ôçí ßäéá ôá÷ýôçôá êáé ôçí ßäéá åðéôÜ÷õíóç.

ii ËÁÈÏÓ: Ç äýíáìç F áóêåßôáé óôï Ó1 êáé ü÷é óôï Ó2. Óôï Ó2 áóêåßôáé ç óôáôéêÞ ôñéâÞ ç
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ïðïßá ðñïêáëåß ôçí åðéôÜ÷õíóç.

iii ÓÙÓÔÏ: Ç ìüíç äýíáìç ðïõ êéíåß ôï Ó2 ðñïò ôçí êáôåýèõíóç ôçò F åßíáé ç óôáôéêÞ

ôñéâÞ ðïõ áóêåß ó' áõôü ôï áðü êÜôù óþìá Ó1. Ðáñáôçñïýìå åäþ üôé ç ôñéâÞ åßíáé

êéíïýóá äýíáìç êáé äåí áíôéóôÝêåôáé óôçí êßíçóç ôïõ Ó2.

iv ËÁÈÏÓ: Áí äåí áóêïýíôáí êáìßá ôñéâÞ ôüôå äå èá õðÞñ÷å äýíáìç íá åðéôá÷ýíåé ôï

Ó2 ìå ôçí ßäéá åðéôÜ÷õíóç ôïõ Ó1. Ôüôå ôï óþìá Ó2 èá ðáñÜìåíå óôç èÝóç ôïõ êáé èá

ãëéóôñïýóå áðü êÜôù ôï Ó1. 

A 4.  

i ÊéíçôéêÞ åíÝñãåéá, Joule

ii Éó÷ýò, Watt

iii ÄõíáìéêÞ åíÝñãåéá, joule

iv ¸ñãï, joule

A 5.  

i ËÁÈÏÓ: Ç óôáôéêÞ ôñéâÞ åßíáé äõíáôüí íá åßíáé êéíïýóá äýíáìç êáé ü÷é äýíáìç

áíôßóôáóçò.

ii ÓÙÓÔÏ: Ìå åöáñìïãÞ ôïõ èåùñÞìáôïò ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò Ý÷ïõìå

. ÄçëáäÞ ôï Üèñïéóìá üëùí ôùí Ýñãùí åßíáé ßóï ìå ôç ìåôáâïëÞ ôçò

êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò. ÅðåéäÞ üìùò ç ôá÷ýôçôá åßíáé óôáèåñÞ, ç ìåôáâïëÞ ôçò

êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò èá åßíáé ìçäÝí. ÅðïìÝíùò êáé ôï ÓW.

iii ËÁÈÏÓ: Ç ôá÷ýôçôá ðïõ öôÜíåé óôï Ýäáöïò åßíáé , üðùò ðñïêýðôåé áðü

ôç äéáôçñçóç ôçò ìç÷áíéêÞò åíÝñãåéáò . ¼ðùò öáßíåôáé ëïéðüí ç

ôá÷ýôçôá åßíáé áíåîÜñôçôç ôçò ìÜæáò.

iv ÓÙÓÔÏ: Áðü ôç ó÷Ýóç  ðáßñíïõìå . Áðü üðïõ ðñïêýðôåé üôé

ôï ìÝãéóôï ýøïò h åßíáé áíÜëïãï ôïõ ôåôñáãþíïõ ôçò áñ÷éêÞò ôá÷ýôçôáò õ0. ¢ñá, áí

äéðëáóéÜóïõìå ôçí áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá õ0 ôï ìÝãéóôï ýøïò ôåôñáðëáóéÜæåôáé.

ÈÅÌÁ Â

Â 1  

i (3)-ÐÝíôå äõíÜìåéò

ii Ïé äõíÜìåéò ðïõ áóêïýíôáé

óôï Â åßíáé: 1)Ôï âÜñïò W,

áðü ôç Ãç, 2)Ç êÜèåôç äýíáìç

Í ôçò ïñéæüíôéáò åðéöÜíåéáò,

3) Ç ôñéâÞ Ô ôçò ïñéæüíôéáò

åðéöÜíåéáò åðßóçò, 4) Ç

êÜèåôç äýíáìç åðáöÞò ÍÁ

ôïõ óþìáôïò Á 5)  Ç êÜèåôç
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äýíáìç åðáöÞò ÍÃ ôïõ óþìáôïò Ã .

Â 2  

i (1)

ii Óôç ìÝóç ôçò äéáäñïìÞò ðôþóçò ôïõ óþìáôïò ç ìç÷áíéêÞ åíÝñãåéá èá åßíáé

  (1), üðïõ õ ç ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò óôç èÝóç áõôÞ êáé h ôï ýøïò

áðü ôï ïðïßï áöÞóáìå íá ðÝóåé ôï óþìá.

Áí åöáñìüóïõìå ôçí áñ÷Þ ôçò äéáôÞñçóçò ôçò ìç÷áíéêÞò åíÝñãåéáò áðü ôç èÝóç ôïõ

áñ÷éêïý ýøïõò h ìÝ÷ñé ôç óôéãìÞ ðïõ êôõðÜåé ôï óþìá óôï Ýäáöïò ìå ôá÷ýôçôá õôåë

, èá ðÜñïõìå (2). Áíôéêáèéóôïýìå ôç (2) óôçí (1) êáé ðáßñíïõìå:

 (3).

Åöáñìüæïõìå ôÝëïò êáé ðÜëé ôç äéáôÞñçóç ôçò ìç÷áíéêÞò åíÝñãåéáò áðü ôç ìÝóç ôçò

äéáäñïìÞò, ó÷Ýóç (3), ìÝ÷ñé ôç óôéãìÞ ðïõ êôõðÜåé ôï óþìá óôï Ýäáöïò ìå

ôá÷ýôçôá õ. .

ÈÅÌÁ Ã

Ã 1  Ç åîßóùóç ôçò êßíçóçò åßíáé (1) êáé ôçò ôá÷ýôçôáò     (2) .

¼ðïõ á ç åðéâñÜäõíóç, ðïõ ïöåßëåôáé óôçí áíôßèåôçò êáôåýèõíóçò äýíáìç F, x0 ç áñ÷éêÞ

èÝóç, äçëáäÞ ç èÝóç 15m ðïõ Þôáí ôï óþìá ôç óôéãìÞ 0s êáé õ0=10m/s. Áðü ôï 2ï íüìï

ôïõ Íåýôùíá õðïëïãßæïõìå ôçí åðéâñÜäõíóç á. .

Áíôéêáèéóôþíôáò ôéò ôéìÝò áõôÝò óôéò åîéóþóåéò (1) êáé (2) ðÜéñíïõìå:

 (3)

 (4)

Áí èÝóïõìå óôçí (4) õ=0, õðïëïãßæïõìå ôï ÷ñüíï ðïõ áðáéôåßôáé ìÝ÷ñé íá óôáìáôÞóåé ôï

óþìá. Áðü ôçí (4) ðñïêýðôåé åýêïëá t=1s. ÅðïìÝíùò óôáìáôÜåé ôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ 1s.

Ã 2 ÈÝôïõìå ôï ÷ñüíï t=1s óôçí åîßóùóç (3) êáé âñßóêïõìå ôç èÝóç ðïõ èá óôáìáôÞóåé ôï
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óþìá. Áðü ôçí (3), ãéá t=1s ðáßñíïõìå x=20m.

Ã 3 Ôç óôéãìÞ ðïõ èá äéÝñ÷åôáé áðü ôçí áñ÷Þ ôïõ Üîïíá Ïx èá åßíáé x=0. Áí èÝóïõìå óôçí (3)

x=0 êáé ëýóïõìå ôç äåõôåñïâÜèìéá åîßóùóç ùò ðñïò t èá Ý÷ïõìå:

. Ïé äýï ëýóåéò ðïõ ðñïêýðôïõí åßíáé t1=3s êáé t2=-1s.

Ðñïöáíþò ç äåýôåñç ëýóç, ùò áñíçôéêÞ, áðïññßðôåôáé. ¢ñá, ç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ äéÝëåõóçò

áðü ôçí áñ÷Þ ôïõ Üîïíá åßíáé 3s.

Ã 4 Ãéá t=4s, áðü ôçí åîßóùóç (3) ðáßñíïõìå x=-25m. Ç ìåôáôüðéóç áðü ôç óôéãìÞ 0s Ýùò 4s èá

åßíáé Äx=xôåë-xáñ÷=(-25m)-(15m)=-35m.

ÈÅÌÁ Ä

Ä 1  Ôç óôéãìÞ ðïõ ôï áöÞíïõìå ç ìç÷áíéêÞ ôïõ åíÝñãåéá åßíáé ßóç ìå ôç äõíáìéêÞ óôç èÝóç ôçò

êïñõöÞò. ÅðïìÝíùò 

Ä 2 Åöáñìüæïõìå ôç äéáôÞñçóç ôçò ìç÷áíéêÞò åíÝñãåéáò áðü ôçí êïñõöÞ ôïõ êåêëéìÝíïõ ìÝ÷ñé

ôç âÜóç ôïõ. 

Ä 3 Åöáñìüæïõìå ôï èåþñçìá ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò áðü ôç âÜóç ôïõ êåêëéìÝíïõ

åðéðÝäïõ ìÝ÷ñé ôç èÝóç ôùí 40m óôï ïñéæüíôéï åðßðåäï.

(5), üðïõ Êôåë=400J êáé Êáñ÷ åßíáé ç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá

óôç âÜóç ôïõ êåêëéìÝíïõ, ç ïðïßá üìùò åßíáé üóç êáé ç äõíáìéêÞ óôçí êïñõöÞ, äçëáäÞ

1000J. Ìå áíôéêáôÜóôáóç óôçí (5) ðáßñíïõìå . Êáé

áðü ôïí ôýðï ôçò ôñéâÞò Ý÷ïõìå:

.

Ä 4 Ìðïñïýìå íá ðÜñïõìå ôï èåþñçìá ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò áðü ôç èÝóç ôùí

40m óôï ïñéæüíôéï åðßðåäï ìÝ÷ñé ôç èÝóç üðïõ óôáìáôÜåé.

.

ÅðïìÝíùò ôï óõíïëéêü ìÞêïò ôçò äéáäñïìÞò åßíáé 40m+40m+26,66m=106,66m.

Ä 5 Ãßíïíôáé ïé åîÞò ìåôáôñïðÝò åíÝñãåéáò. Áñ÷éêÜ Ý÷ïõìå äõíáìéêÞ åíÝñãåéá (êïñõöÞ). ¼óï ôï

óþìá ïëéóèáßíåé ðñïò ôç âÜóç ôïõ êåêëéìÝíïõ åðéðÝäïõ, ç äõíáìéêÞ åíÝñãåéá ìåéþíåôáé

êáé áõîÜíåôáé ç êéíçôéêÞ. Óôç âÜóç èá Ý÷ïõìå ìüíï êéíçôéêÞ. Óôï ïñéæüíôéï åðßðåäï ç

êéíçôéêÞ åíÝñãåéá èá ìåéþíåôáé êáé èá ìåôáôñÝðåôáé óå èåñìüôçôá ëüãù ôçò ôñéâÞò. ¼ôáí

óôï ôÝëïò ôï óþìá èá óôáìáôÞóåé üëç ç êéíçôéêÞ ôïõ åíÝñãåéá èá Ý÷åé ÷áèåß ùò èåñìüôçôá

óôï ðåñéâÜëëïí.
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